

宁夏法治报

2023年6月19日 星期一 今日8版 总第1864期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法务报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

让公平正义以人民群众看得见的方式实现 宁夏努力提供多样化多层次多方面政法公共服务

本报首席记者 马涛

学思想 强党性 重实践 建新功

——全区深化政法改革系列报道



5月22日,自治区党委政法委组织机关公职律师到青铜峡市邵岗镇开展“为民办实事 送法进乡村”活动,以点带面推动解民忧破难题。自治区党委政法委供图

政法公共服务持续创新优化

4月中旬,农民工王某在银川市兴庆区一处工地施工时,不慎从近3米高的脚手架上摔下,经抢救无效死亡。施工方与承包商就责任划分问题推诿扯皮,双方私下多次协商仍未能达成赔偿协议,信息上报至综治中心。

5月22日,自治区党委政法委组织机关公职律师到青铜峡市邵岗镇开展“为民办实事 送法进乡村”活动,以点带面推动解民忧破难题。自治区党委政法委供图

本报讯(记者 杨秀丽)近日,银川市组织政府部门领导干部到银川市中级人民法院开展行政案件旁听庭审活动,现场旁听某企业诉某地方政府行政补偿一案。

庭审氛围庄重严肃,庭审程序严谨有序。参加旁听的领导干部表示,旁听庭审不仅是一次法治学习,更是一次难得的法治调研,一次生动的法治实践。通过近距离感受司法审判的公正与权威,进一步加深了对习近平法治思想的认识和理解,提升了学习贯彻的自觉性、针对性和实效性。

银川市司法局相关负责人介绍,行政机

使用共享单车勿忘「共享文明」

今日声音

近日,北京市自行车电动车行业协会官网发布消息称,今年4月共有51人被列入“北京区域违规停放联合限制骑行名单”,其中主路违停占比27.5%,禁停区违停3次以上占比21.6%。相关人员将于7月1日至7日被限制骑行7天。

近年来,共享单车如雨后春笋般在城市的大街小巷出现,有效解决了市民出行“最后一公里”的难题。然而,一些骑行者乱停乱放等不文明行为,让单车平台叫苦不迭,也给城市管理增添了压力。一方面,共享单车用户的数量庞大,单靠平台或职能部门实时跟进监管并不现实;另一方面,一些不文明骑行行为尚不构成违法,很难追究骑行者的法律责任。

此外,不文明使用共享单车有很多负面影响,不仅不利于后续使用,而且还可能造成“破窗效应”,进而影响市容市貌。2022年1月,北京市自行车电动车行业协会与多家共享单车运营企业共同签署了《北京区域互联网租赁自行车行业规范用户停放行为联合限制性公约(试行)》,旨在以公约的形式对多次不文明骑行的用户实施联合限制措施。数据显示,自公约实行以来,北京市共享单车乱停乱放等不文明现象呈整体下降趋势。相关组织常态化依据公约对违约骑行人员进行惩戒,既能让违约人员切实感受到不文明骑行给自己带来的不便,也有助于引导广大用户形成文明骑行、有序停放的良好氛围。

(下转02版)

银川组织政府部门领导干部旁听庭审 助力推进行政机关依法行政

有助于提高领导干部的法治思维和依法行政能力,更好地坚持法定职责必须为、法无授权不可为。

近年来,银川市不断创新“谁执法谁普法”普法责任制,全面落实行政机关负责人出庭应诉制度,推动法治政府建设整体水平提升。今后将持续深入推动旁听庭审工作

制度化、常态化,形成全社会尊法学法守法用法的氛围。发挥“关键少数”的示范带头作用,推动党政主要负责人切实履行推进法治建设第一责任人职责,切实把法治建设各项任务落实、责任压实、效果抓实,为实现“四个示范引领”目标、加快建设先行区示范市提供更加有力的法治保障。



6月是《未成年人保护法》宣传月。6月16日,银川市兴庆区文化街丰收社区工作人员在辖区校外设置法治课堂,向学生及其家长宣传《未成年人保护法》。

本报记者 段涛 摄

申报综合示范地区(单位)、示范项目、达标地区(单位)136个 我区打造法治政府建设示范创建“金字招牌”

本报讯(记者 杨秀丽)近日记者获悉,按照《关于开展全区法治政府建设示范创建提升行动(2023—2025年)实施方案》的安排,今年截至目前,全区24个区直政府部门(单位)、5个设区的市、19个县(区)(青铜峡市、灵武市、兴庆区已被命名为自治区法治政府建设示范地区),共申报综合示范地区(单位)、示范项目、达标地区(单位)136个,其中综合示范地区15个,示范单位11个,示范项目93个,达标地区6个,达标单位11个。

方案明确,力争到2025年,全区50%以上的市、县(区)

和自治区政府部门(单位)命名为自治区法治政府建设示范地区、示范部门(单位),90%以上的市、县(区)和自治区区政府部门(单位)确定为自治区法治政府建设达标地区、达标部门(单位)。努力把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到示范创建活动中;鼓励大胆探索,深化法治政府建设重点领域和关键环节改革;注重工作实绩,聚焦实际问题,将示范创建活动与日常工作紧密结合;突出质量,努力做到高标准、严要求,确保示范创建活动的针对性、实效性。

(下转02版)

本报讯(首席记者 王潇翊)6月15日至16日,第一届全区检察机关大数据法律监督模型竞赛举行,26个法律监督模型参加评比。

竞赛前,全区三级检察院共提交74个大数据法律监督模型,其监督内容涵盖刑事、民事、行政、公益诉讼等多项检察业务。部分模型在发挥监督效能的同时,体现出本地办案特点。按照“数字赋能监督、监督促进治理”的理念及“个案办理—类案发现—系统治理”的实现路径,自治区人民检察院组织各业务部门、数字办对所有参赛作品进行了书面初审,最终26个模型进入现场评审。

竞赛现场,汇报人结合PPT展示,就模型的建用要旨、业务规则、数据来源、技术应用、实践成效等作了详细介绍。受邀的9位评委围绕模型的完整性、创新性、实效性、普遍性、可行性等进行现场提问,选手一一答辩。经过紧张激烈的角逐,11个模型脱颖而出,分获一、二、三等奖,另有8个模型获得优秀秀奖。

除了参赛选手以比促学、以练促干外,竞赛还邀请浙江省湖州市检察院副检察长陈章以“数据引导办案、监督促进治理”为题,介绍执法司法信息共享试点工作经验、信息共享的关键问题、信息共享数据使用情况,阐释执法司法信息共享的实践路径,帮助全体检察人员进一步提升数字检察意识和能力。

宁夏检察机关将持续发挥例会、调度、观摩、培训讲座、业务考评等工作机制作用,激活推动数字检察建设发展向更高形态演进的动能。派员赴浙江检察机关跟班学习,做好学习成效本土化转化,激发全区检察机关数字检察建设内生动力。以数字检察建设带动全面推进法律监督理念、体系、机制、能力现代化,为以检察工作现代化服务保障建设社会主义现代化美丽新宁夏提供支持保障。



6月15日,银川市兴庆区检察院与银川市公安局交通警察支队、兴庆区法院开展联合共建活动,走进通贵乡向村民讲解酒驾、醉驾等法律法规,让群众切身感受到交通安全的重要性。

本报首席记者 王潇翊 摄

抓获犯罪嫌疑人9人 涉案资金1.8亿余元 固原公安打掉一集资诈骗犯罪团伙

本报讯(记者 马琳)近日,固原市公安机关侦破一起利用App实施集资诈骗案件,打掉一个犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人9人。案件涉及全国29个省区市的1800余人,涉案资金达1.8亿余元。

2022年6月21日,固原市公安局经济开发区分局接到宁夏某环保科技有限责任公司涉嫌非法集资的报案后,固原市两级公安机关高度重视,立即抽调多警种精干警力组成专案组开展侦破工作。

经查,2022年2月初,犯罪嫌疑人谷某飞、汪某江、李某等人为达到骗取钱财的目的,在固原注册空壳公司,利用第三方网络公司开发“某某环保”手机App,在未经金融管理部门依法许可及无任何生产经营活动的情况下,以“该公司大量生产绿色环保净水材料‘絮凝剂’产品,现启动‘招商引资、入股分红’”为幌子,通过组建微信群、举办招商会、口头相传等方式,大肆宣传“此产品项目已获当地政府支持,每日收益率3%、投资周期60天、33天回本、总收益率180%”等虚假信息,吸引社会不特定人群进行投资。

谷某飞等人利用“某某环保”手机App平台发布公司产品、动态等虚假内容,引诱投资人下载注册App,并通过充值、提现等操作进行投资收益,在App内生成唯一推荐码及推广链接,不断发展下线。

为扩大集资规模,吸引更多人群投资,谷某飞等人还制定详细的投资收益模式,承诺向累计投资达到一定金额的投资人和发展下线的“团队长”按照不同比例给予额外奖励,诱使投资人不断投资并发展下级、赚取奖励。

短短4个月,先后吸引河北、天津、山东等全国29个省区市的1800余人进行投资,非法集资金额达1.8亿余元。

目前,犯罪嫌疑人谷某飞、汪某江、李某等7人已被依法逮捕,李某路、张某霞2人已被依法取保候审,案件正在进一步侦办中。



宁夏检察机关举办首届大数据法律监督模型竞赛

宁夏公告
微信公众账号



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973
新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法务报
微信公众账号



宁夏公告
微信公众账号



宁夏公告
微信公众账号